
 
 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
Ε’ Αντιπρόεδρος 

Βουλευτής Αρκαδίας - Κίνημα Αλλαγής 

 

 
Μέγαρο Βουλής, 100 21 Αθήνα, Τηλ.: 210 3818561, 210 3708155, Φαξ: 210 3707880 

Νεομάρτυρος Δημητρίου 1, 22 100 Τρίπολη, Τηλ: 2710 235650, Φαξ: 2710 235651 
press.odysseas@gmail.com    /    site: www.odysseaskonstantinopoulos.gr 

 

 

AΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: Υπουργό Οικονομικών κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη 

Θέμα: Αίτημα μεταφοράς καταληκτικής ημερομηνίας Δηλώσεων Φορολογίας 

Εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων φορολογικού έτους 2022 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Σας αναφέρω το αίτημα του Συλλόγου Λογιστών – Φοροτεχνικών Ελευθέρων 

επαγγελματιών Νομού Αρκαδίας που επισημαίνουν ότι είναι αδύνατο να 

εκπληρωθούν οι φορολογικές δηλώσεις φυσικών και νομικών προσώπων για το έτος 

2022 μέχρι την 31η Ιουλίου 2023 λόγω των συνεχών αλλαγών στις διαδικασίες που 

απαιτούνται, γι’ αυτό προτείνουν να οριστεί νέα καταληκτική εμπρόθεσμη 

ημερομηνία υποβολής των Δηλώσεων φορολογίας Εισοδήματος φορολογικού έτους 

2022 για όλους τους υπόχρεους, την 30η Σεπτεμβρίου 2023.   

Σας καλώ να λάβετε γνώση και να με ενημερώσετε για τις άμεσες ενέργειες της 
αρμοδιότητάς σας επί του θέματος. 

 

         Αθήνα, 19.07.2023 

Ο Αναφέρων Βουλευτής,  

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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ΠΡΟΣ 

 

Υπουργό Οικονομικών κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη  

Υφυπουργό Οικονομικών κ. Θεοχάρη Θεοχάρη 

Διοικητή ΑΑΔΕ κ. Γεώργιο Πιτσιλή  

 

Θέμα: Αίτημα μεταφοράς καταληκτικής ημερομηνίας ∆ΗΛΩΣΕΩΝ 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ φυσικών και νομικών προσώπων 

φορολογικού έτους 2022 

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

Με την σειρά μας οι Αρκάδες Λογιστές – Φοροτεχνικοί αφού σας 

συγχαίρουμε και ευχηθούμε καλή θητεία και να υπάρξει καλή και 

εποικοδομητική συνεργασία, σας μεταφέρουμε ότι είναι μαθηματικά 

αδύνατον να έχουν εκπληρωθεί οι φορολογικές δηλώσεις φυσικών και 

νομικών προσώπων για το φορολογικό έτος 2022 μέχρι την 31η Ιουλίου 

2023. 

Παρόλο που ανακοινώθηκε η λειτουργία της εφαρμογής για τις ∆ηλώσεις 

Φορολογίας Εισοδήματος Φυσικών Προσώπων φορολογικού έτους 2022 

η 31η Μαρτίου 2023 και για τα Νομικά πρόσωπα μόλις 2 μήνες από το 

παρόν Δελτίο Τύπου, ήταν αδύνατο να ξεκινήσει η υποβολή τους όχι μόνο 

λόγω ελλιπών οδηγιών για τις νέες αλλαγές στα έντυπα αλλά και των 

σοβαρών ελλείψεων στα αρχεία από διάφορα Υπουργεία, Φορείς και 

Τράπεζες. 

Όπως είναι γνωστό για το έτος 2022 βρεθήκαμε στην πρόκληση των 

προσυμπληρωμένων ποσών στην ΑΑΔΕ. Αυτό εννοείται απαιτεί μια 

επιπλέον εργασία για τους Λογιστές προκειμένου να εντοπιστούν πιθανόν 

αποκλίσεις και παραλείψεις, η οποία εργασία απαιτεί προσοχή και χρόνο.  

Βρισκόμαστε στην διαδικασία ελέγχου ενεργών μισθωτηρίων και 

τακτοποίηση αυτών ώστε να συμφωνούν τα ενεργά μισθωτήρια με το 

έντυπο Ε2, διαδικασία που επίσης απαιτεί προσοχή και χρόνο ώστε να 

υποβληθούν ορθά και να υπάρξει σωστή φορολόγηση. 

Βρεθήκαμε σε μια ακόμη αλλαγή της ΣΣΕ του επισιτισμού εν μέσω 

τουριστικής περιόδου η οποία απαιτούσε όπως καλά γνωρίζετε τις 

απαραίτητες τροποποιήσεις των Πινάκων Προσωπικού έως 10 Ιουλίου 

2023, διαδικασία που επίσης απαιτεί προσοχή και χρόνο. 

Βρισκόμαστε στον μήνα Ιούλιο ο οποίος θεωρείται ο χειρότερος και 

απαιτητικότερος μήνας του έτους αφού εκτός από τις φορολογικές 

δηλώσεις, καταληκτική ημερομηνία έχουν και άλλες ατελείωτες 

φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις, πέραν των καθημερινών 

αιφνίδιων προβλημάτων που εμφανίζονται. 

Θα μπορούσαμε να απαριθμήσουμε ακόμα δεκάδες προβλήματα των 

ηλεκτρονικών συστημάτων, των ημερών που τα συστήματα δεν 



λειτουργούν, των υποχρεώσεων των λογιστικών γραφείων, χωρίς να 

αναφέρουμε και την ανθρώπινη υπόσταση μας. Η κούραση έχει πλέον 

καταβάλει το σώμα και πνεύμα μας. Είναι παράπονα και αιτήματα που 

αναφέρονται τακτικά από τους Λογιστές. Είναι η πραγματικότητα. Είναι η 

αλήθεια.  

Έχουμε κουραστεί πλέον να αναφέρουμε το πόσο επαγγελματίες έχουμε 

σταθεί τόσα χρόνια στις διάφορες απαιτήσεις. Και επειδή θέλουμε να 

συνεχίσουμε να είμαστε σωστοί επαγγελματίες κάνοντας σωστά την 

δουλεία μας και όχι βεβιασμένα και πρόχειρα ώστε να προλάβουμε τις 

διορίες, σωστό θα ήταν να ανταποκριθείτε στην πραγματικότητα. 

Είμαστε βέβαιοι ότι θα λάβετε υπόψη σας την γρήγορη και περιληπτική 

μας περιγραφή για την κατάσταση που επικρατεί και θα ορίσετε ως νέα 

καταληκτική ημερομηνία εμπρόθεσμης υποβολής των Δηλώσεων 

Φορολογίας Εισοδήματος φορολογικού έτους 2022 για όλους τους 

υπόχρεους, την 30η Σεπτεμβρίου 2023. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Το ΔΣ του Συλλόγου, 

 

Πρόεδρος :  

Αντιπρόεδρος :  

Γραμματέας :  

Ταμίας :  

Μέλος :  

 




